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Tegemoetkoming hulp aan bejaarden  -  BelRAI-screener

In de beleidsbrief Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2017-2018 werd gesteld dat voor 
de tegemoetkoming hulp aan ouderen voor de beoordeling van de zorgbehoevendheid 
aan de hand van een medisch sociale schaal nog een beroep wordt gedaan op de 
federale overheidsdienst (FOD) Sociale Zaken. Dit in afwachting dat de BelRAI-screener - 
waarvoor het Steunpunt WVG voorbereidend studiewerk verricht - kan worden 
geïmplementeerd.

Op de schriftelijke vraag nr. 722 van 22 juni 2017 van Tine van der Vloet antwoordde de 
minister dat het Steunpunt WVG nog bestaande lacunes in BelRAI moest wegwerken: het 
ging onder meer over de toevoeging van een sociale module aan de BelRAI-screener en 
een specifieke module voor kinderen. Ook IT-veiligheid, machtigingen en vorming waren 
aandachtspunten. De Europese verordening inzake gegevensbescherming dient immers 
in acht te worden genomen: aan Lorin Parys gaf de minister naar aanleiding van diens 
schriftelijke vraag nr. 69 van 18 oktober 2017 hierover mee: "Binnen het beleidsdomein 
WVG zijn alle administraties alert voor de nodige stappen die tegen 25 mei 2018 moeten 
genomen worden."

Uit het antwoord op een eerdere schriftelijke vraag (nr. 215 van 2 januari 2017 van Bart 
Van Malderen) weten we dat bovendien ook onderzocht werd hoe de afkappunten in de 
BelRAI-screenerscores vast te leggen voor de vijf niveaus van de tegemoetkoming voor 
hulp aan bejaarden, dit rekening houdend met de doelstelling van de tegemoetkoming 
voor hulp aan bejaarden en met het geheel van de Vlaamse sociale bescherming (VSB). 
Dit onderzoek startte in 2017 en zou een looptijd van een jaar hebben.

1. Is het onderzoek op en de ontwikkeling van de BelRAI-screener op schema?

2. Hoe staat het intussen met het proefproject, de uitbreiding ervan en verdere 
implementatie? Welke timing wordt vooropgesteld?

3. Op welke problemen stuit men nog bij de ontwikkeling? Welke oplossingen worden 
vooropgesteld?

4. Hebben de andere regio’s interesse getoond in de BelRAI en de BelRAI-screener?
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1. Het onderzoek naar de afkappunten zorgbudget voor ouderen met een zorgnood 
(vroeger gekend als tegemoetkoming voor hulp aan bejaarden) THAB is in zijn 
laatste fase. Bij 691 mensen verdeeld over de huidige 5 categorieën van zorgzwaarte 
is een BelRAI Screener ingevuld, samen met een vragenlijst over hun niet-medische 
kosten. 
Deze data zijn ingevoerd en opgeschoond. De analyses zijn momenteel bezig. Het 
rapport wordt verwacht tegen de zomer en zal in september besproken worden in de 
stuurgroep. Na eventuele correcties of aanvullingen kan het rapport worden 
vrijgegeven.

2. Het pilootproject in Dendermonde loopt verder. In het pilootproject wordt gewerkt 
met software van BelRAI 1.0. Ondertussen wordt een nieuwe versie 2.0. ontwikkeld, 
waarvan voorlopig enkel een federale webtoepassing beschikbaar is met louter de 
basisfunctionaliteiten. Deze versie is nog niet aangepast aan de Vlaamse noden (bv. 
de rol van indicatiesteller). Daar wordt momenteel aan gewerkt. Zodra een werkbare 
versie van BelRAI 2.0 kan ter beschikking gesteld worden van het pilootproject, 
wordt het pilootproject uitgebreid naar de regio Sint–Niklaas. De brede 
implementatie van de BelRAI screener in de sectoren zorgbudget voor zwaar 
zorgbehoevenden (vroeger gekend als de zorgverzekering) en gezinszorg is gepland 
voor 2020.

3. Voor de brede implementatie van BelRAI in Vlaanderen willen we werken met de 
componenten van BelRAI 2.0. De federale webapplicatie BelRAI 2.0 kreeg onlangs 
een machtiging voor haar webapplicatie BelRAI 2.0. Er is echter nog geen machtiging 
voor de webservice van BelRAI 2.0. Deze webservice is onontbeerlijk om BelRAI 2.0 
te kunnen integreren in derdensoftware. Het is de verwachting dat de machtiging 
voor de webservice nog voor de zomervakantie verkregen wordt. Pas na de 
machtiging kunnen softwareleveranciers aan de slag om de BelRAI 2.0 componenten 
te integreren in eigen software. Zodra deze stap is gezet, kan een 
implementatietraject worden opgezet. Bij de integratie van de BelRAI 2.0. 
componenten in derdensoftware zal er ook over gewaakt worden dat aan alle 
voorwaarden inzake informatieveiligheid wordt voldaan.

4. BelRAI is een project dat aangestuurd wordt vanuit een interkabinettenwerkgroep 
waarin alle regio’s vertegenwoordigd zijn. Er is dus zeker interesse vanuit andere 
regio’s. Zo zal ook de Duitse Gemeenschap werken met de BelRAI screener, meer 
bepaald voor de inschaling van bewoners in de woonzorgcentra. De andere regio’s 
staan qua implementatie echter minder ver dan Vlaanderen.


